La moyenne d'une série de données est égale au quotient de la somme de ces données
par l'effectif total.
somme des données

effectif total

moyenne =

% Un athléte a effectué cinqg sauts en longueur et a obtenu les résultats suivants (en meétres) :
7,65 7,72 799 7,85 7,88

Pour calculer sa moyenne, on calcule la somme de ses sauts que I'on divise par le nombre de

sauts:

7,65+7,72+7,99+7,85+7,88 _ 39,09 ~7818

La longueur moyenne de ses sauts est donc 7,818 m.

La moyenne pondérée d'une série de données est égale a la somme des produits de = =
chaque valeur par son effectif, divisée par l'effectif total.

somme des produits des valeurs par leurs effectifs

moyenne pondérée =
4 P effectif total

% Un sondage a été réalisé auprés de 10 000 collégiens pour connaitre le nombre d’enfants

présents dans leur foyer. Voici leurs réponses :

Nombre d’enfants 1 2 3 4 5 6
Nombre de familles 4525 3551 1364 413 102 45

Pour calculer la moyenne d’enfants par famille, on effectue les produits du nombre d’enfants

par le nombre de familles, on les additionne, puis on divise le résultat par le nombre total
de familles.

1x4525+2x3551+3X1364+4x413+5%x102+6%x45 18151

4525+ 3551+1364 + 413+ 102+ 45 10 000
Le nombre moyen d’enfants par famille est d’environ 1,8.

=1,8151

On peut représenter graphiquement des données numériques par : ————
* un diagramme en batons, dans lequel les hauteurs des batons sont proportionnelles

aux effectifs de chaque catégorie ;

¢ un histogramme, dans lequel les hauteurs des rectangles sont proportionnelles aux

—

Effectif

comprise entre exclu exclu exclu

effectifs de chaque classe, quand les classes ont la méme amplitude.

On a représenté la répartition des tailles de Effectif
saumons péchés dans |'Atlantique nord au 60

cours d'une journée. 50 Moyenne

40- 15268 : 270 ~ 56,55 cm
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Regroupement en classes o o I énient ted L
Et utilisation d’un histogramme Avantage : moins d’infos a traiter nconvenient: perte de precision

Effectif 8 7 2 4 2 10 !

Moyenne = 15576 : 270 ~ 57,69 cm (2% d’écart ici)

Quand les données sont nombreuses, on peut Effectif
lesregrouper en classes et les représenter par 120 ﬁ
un histogramme. 100
— . .‘ Ici, chaque classe Calcul de la moyenne a partir de
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